



长得像王千源的辅警,还是个“职介大神” 13年来,他帮600人找到工作



“名人”王有江

在镇海招宝山街道,王有江是个“名人”,且成名已久。知道他的人,都叫他“老王大哥”,或者再加一句:“那个长得像明星,像王千源的那个大叔。”

据了解,王有江是涨鑑硇社区警务室的一名资深辅警,入职已有13年。昨天,小区居民雅漾给他发了一条短信:“阿叔谢谢侬,在你的推荐下,我经过三轮面试被杭州久久公司驻世贸物业管理处聘用了。”

没错,义务帮人介绍工作,就是这名热心辅警的“兼职工作”。据了解,这么多年来,通过王有江介绍实现就业、再就业的人数,约有600名,是远近闻名的“知心大叔”。

□通讯员 陈饰 谢晓璐 王利海 罗梦圆 记者 马涛 文/摄

爱管闲事的“老王大哥”

今年56岁的王有江,老家是四川泸州,上世纪90年代初来宁波务工。前几年,他在企业里上班,2006年加入了辅警队伍,一直待在涨鑑硇社区警务室。他的妻子在相隔几十米远的菜场里负责看管等杂务,两个孩子也都在附近上班,一家人其乐融融。

王有江是个热心肠的人——在记者与他交流的短短几分钟里,他一直堆在脸上的微笑,特别感染人。前来咨询计生手续的暂住人员小刘说,“老王大哥是个好人啊,爱管闲事,平时碰到谁困难都会帮一把,我也是个志愿者,跟他有不少交集。”

小刘说的志愿者,指的是社区成立的以王有

江名字命名的流动党员志愿团体——老王帮帮团。这个群里,有好几百个群员,既有相关职能部门人员,也有各行各业的志愿者,他们以“帮助别人,快乐自己”为口号,“无论大小事,只要帮得上,尽量去做。”至于这些事,有小两口拌嘴,也有下水道堵塞,更有邻里矛盾……

因为王有江的热心肠,让他意外开发出帮人介绍工作的“潜能”。这其实也源于他强大的“朋友圈”——“脚到、手到、眼到”的辛勤工作经历,让他积累了一张巨大的人脉网络。在这张网络里,各行各业的人都成了他的朋友:物业经理、企业老总、社区干部、装修水电机修等各行业工人等,应有尽有……

介绍工作成了他的“兼职”

“第一次帮人成功介绍工作,是通过聊天聊起来了。”涨鑑硇社区是个老社区,租住着不少外来务工人员。用王有江的话说,许多人都是第一次出门,自己学历、见识、能力等都有限,初来乍到难免有些摸不着头脑。看到新面孔,王有江总会过去聊着,说来说去,就说到找工作的事儿上去了……

刚开始,王有江知道求职者的需求后,找一些熟悉的单位负责人打听,这样尝试了几次,还真成功了好几个。这样一来,很多人都认为王有江“路子多”,求职的、招工的,都会到他这里来看看。这么多年下来,按照每年介绍成功50个人

算,早就让600人找到了工作。

这一次,给王有江发来感谢短信的雅漾,就是其中一名求职者。今年3月初,王有江在居民区巡逻,雅漾碰到他说:“阿叔,我想换岗,有没有合适工作。”原来,雅漾当时在某大酒店做收银工作,下班时间有时要到晚上9点,实在是无法照顾孩子。

王有江当即在微信群发布信息,人没回办公室,岗位信息就来了。王有江选中了物业岗位,陪雅漾前去应聘。最后,在王有江的指导帮助下,雅漾最终被录用。

管介绍还管“售后”

不过,更让王有江至今“得意”的,是帮老家的孩子们解决了工作岗位。2009年,他老家所在的合江县少岷职业技术学院向宁波输送370名机建、电焊等专业学生,求职需求较大。校方相关负责人联系王有江,请他帮忙协助。

王有江连续奔走,一家家企业去问,最终在镇海、鄞州、北仑以及慈溪4地多家企业,把毕业生全部送上岗位。因为这些小老乡离家远,各方面都不熟,王有江留了心,经常过去和老板沟通、和小老乡们聊天,及时解决各类问题,他尽心、负责的态度,深得各用人单位的赞誉。

“我就是这么想的,帮人介绍好工作,不能就

这么算了,还要及时跟进,有问题,要提早解决的。”王有江说,他在“推销”求职人员时,最常跟企业说的一句话是:“有了劳资纠纷等问题,尽管找我,老王负责解决。”企业最怕求职后遗症——只管介绍不管好不好。但在他这里,实现了“包介绍包好。”

不久前,王有江介绍小区一名年轻小伙子到俞范社区一家机建公司就职,小伙子对工资收入等问题有想法。王有江知道后,站在双方角度考虑,并给企业建议,可设立计件机制。好工人多劳多得,懒惰者自然淘汰。这样一来,双方都很满意。

幸“盔”有你

一顶头盔救人一命

本报讯(通讯员 胡志东 记者 吴震宁)人们常说汽车是铁包肉,而摩托车、电动车就是肉包铁。如果这两种车相撞,受伤的基本都是摩托车、电动车的驾驶人。近日,慈溪发生一起轿车与电动车相撞事故,电动车驾驶人头部着地后昏迷。总以为这名驾驶人伤得不轻,结果居然没啥大碍,原来因为他戴了头盔,这才保住了性命。

21日中午11时30分左右,慈溪交警大队周巷中队接到群众报警,称在周巷环城北路上发生一起小轿车与电动车相撞的交通事故,电动车驾驶人伤得不轻,被撞倒后就昏迷了。交警接到报警,迅速赶到事故现场。交警发现,倒在地上的电动车旁不仅有一顶红色的头盔,还有一摊血迹,被撞后当场昏迷的电动车驾驶人已被送往医院急救。

勘察完事故现场后,交警立即调取了事发路段的监控,发现同方向行驶的一辆红色轿车与两轮电动车在右转弯过程中,不慎碰撞刮擦,电动车失控后,径直撞向花坛,电动车驾驶人的头部重重地撞在地上,就昏了过去。

如此危险的场景,着实让交警捏了一把汗,以为这名电动车驾驶人凶多吉少。然而,不久医院传来了好消息,电动车驾驶人徐先生被送到医院救治后不久就苏醒了,经过院方检查,只在颈部有轻微扭伤、嘴唇磕出了血,其他部位并无大碍,可以出院了。

“当时幸亏戴着头盔,不然的话,头部着地,很可能造成头部受伤。”徐警官借此再次提醒广大电动车驾驶人,骑电动车上路,切记要戴上头盔。

“固守待援”

司机砸破后窗获救

本报讯(通讯员 鲍银行 马文文 记者 马涛)22日下午5点左右,慈溪浒山街道前应路华润万家超市附近,一辆私家车越过一米多宽的绿化带,冲进了一条10米多宽的小河,一名男性司机被困车顶“固守待援”。

慈溪消防中队很快赶到现场,只见该男子已从后车窗探出半个身子,手里握着岸上群众递下来的两米多长棍子,下身浸在车厢内。当时,落水车辆距离岸边约1米,但落差较大。消防员见状,立即用单杠梯替换掉群众伸下的棍子。随后,一名消防员从岸上直接跳到汽车顶上,将男子拖出车厢推上岸。

据男子事后回忆,当时他为了避让一辆来车,方向盘打大了,结果一时没控制住车子,冲进了河里。车子落水时,后车窗已经破损,他见状就从里头往外爬,右手在砸车玻璃时也流血受伤,幸无大碍。



消防人员救出被困人员 通讯员 供图